

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Маменгаева Юлдаша Наримановича на тему «Управление финансовыми потоками в сфере коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности: субъектно-индикаторный подход», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Для исследования Ю.Н. Маменгаев выбрал актуальную в современных условиях проблему коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности. Сложившаяся система интеллектуальных разработок и отсутствия их рыночной реализации в России требует совершенствования. Необходим переход от количественного роста разработок к качественному подходу к поиску новаций с их обязательной последующей коммерциализацией.

Обосновывая актуальность темы работы, автор справедливо указывает, что *«...Отсутствие эффективного финансового механизма в российской научной сфере отражается на структуре мирового рынка результатов интеллектуальной деятельности, представленной сегодня преимущественно производителями и изобретателями из Китая, США и Европы, которые моделируют рынок и диктуют основные направления его развития...»*. В сложившейся ситуации содержится прямая угроза росту зависимости российского рынка от импортных технологий при отсутствии финансирования отечественных ученых и изобретателей. И это выдвигает данную проблему на национальный уровень и подчеркивает ее высокую актуальность.

Автором поставлена цель *«совершенствовании теоретических и методических подходов к управлению финансовыми потоками посредством реализации нового субъектно-индикаторного подхода в сфере коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности с целью повышения инновационной активности и создания предпосылок для реализации нового технологического уклада»*. Для её достижения соискатель последовательно решил ряд задач, позволивших раскрыть тему исследования.

Судя по автореферату, выносимые на защиту положения, полученные в ходе исследования, соответствуют объекту и предмету исследования. В диссертации получены следующие научные положения и результаты, определяющие научную новизну исследования: 1) сформулирована новая субъектно-уровневая классификация финансовых потоков по критерию уровневости функционирования рыночных субъектов; 2) расширен методический инструментарий оценки эффективности управления финансовыми потоками посредством предложения и реализации нового субъектно-индикаторного подхода, основанного на расчете двух новых индикаторов; 3) обоснована и предложена усовершенствованная методика управления финансовыми потоками в сфере коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности, основанная на субъектно-индикаторном подходе к этапам исследования финансового рынка.

Весьма ценно, что исследование проводилось с опорой на эмпирический материал из открытых официальных источников. Кроме того, показатели, заложенные в основу авторской методики официально утверждены и реализуются в сфере науки и

техники, что обеспечивает прикладное значение методическому аппарату исследования.

Востребованность полученных Ю.Н. Маменгаевым выводов органами исполнительной власти и субъектами рынка подтверждено тем, что отдельные результаты исследования уже приняты к использованию в деятельности Департамента бюджетной методологии и финансовой отчетности в государственном секторе Минфина России; используются в рамках работы малого инновационного предприятия ООО «Полиофит» (резидент «Сколково»); в работе научных и образовательных учреждений. Представляется, что выводы и рекомендации, полученные автором, могут быть использованы органами власти различных субъектов РФ при совершенствовании системы управления финансовыми потоками в сфере коммерциализации РИД.

Впрочем, автор не указывает на это, по крайней мере в тексте автореферата. Данное положение требует уточнения и/или пояснения соискателя.

Тематика и география публикаций, объем, количество, качество и их уровень заслуживают высокой оценки и отражают основные положения, выносимые автором на защиту. По теме диссертации опубликовано 20 работ, в том числе 1 монография, 5 статей в журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, 1 статья в издании, индексируемом в SCOPUS.

На основании анализа текста автореферата можно сделать вывод, что диссертационное исследование соискателя на тему: «Управление финансовыми потоками в сфере коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности: субъектно-индикаторный подход» - представляет собой самостоятельное исследование, выполненное на высоком теоретико-методическом уровне, соответствует содержанию паспорта специальности и требованиям, установленным пунктом 9 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 года. Автор диссертации Маменгаев Юлдаш Нариманович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Доктор экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), профессор, заведующая отделом информационных технологий оценки эффективности инвестиций Федерального исследовательского центра «Информатика и управление» РАН (Москва)

Орлова Елена Роальдовна

«30» ИЮНЯ 2021

Почтовый адрес:
119333, г. Москва, ул. Вавилова, д. 44, к.2
Телефон: +7 (4712) 22-26-46
Email: frccsc@frccsc.ru

